

陕西工人报

SHAANXI GONGREN BAO 国内统一编号 CN61-0015

1990年3月8日 星期四 复字第 887期 代号51-7

为国乐奉献巾帼须眉

陕飞女车工薛汉平五年干了十二年的活

本报讯 陕西飞机制造公司64车间女车工薛汉平发扬主人翁的奉献精神，克尽职守，努力工作。从1985年1月至今年2月20日的5年时间里，完成工时31984小时，按月定额208个工时计算，相当于干了12年零7个月的活，已连续4年被公司评为先进生产者，两年被012基地、陕西省航空工业局评为“三八”红旗手。

今年35岁、身材瘦小的薛汉平从1977年进厂后，为了掌握高难度零件的加工技术，提高工效，保证产品质量，虚心向老师傅请教，努力学习钻研技术，熟悉车间各类零件的加工方法，还订阅有关机械加工理论书刊，自学了公差配合、机械制图等，把理论知识和实践结合起来，攻克了生产中的一个一个技术难关，成为车间的生产骨干和检验部门“信得过的人”。

工作中，薛汉平13年如一日，兢兢业业，一丝不苟，每天最早一个开动机床，最后一个离开车间，从不计较工时、奖金和荣誉，只要是生产需要，无论什么活她都抢着干。为了使自己瘦弱的身躯能够胜任繁重的劳动，她每天跑步，夏天游泳，坚持锻炼身体。她家距公司30多公里，父亲已70有余，身患高血压、冠心病等多种病症，母亲也患有严重的支气管炎，她每次回家，父母都希望她能够在家多留几天，可她总是以生产为重，耐心地向父母做说服工作，从来未因家务事情请过一天假。薛汉平常说：“作为一名工人，就应该努力工作，为国家做出贡献，而不应老是想怎样去索取。”正是这朴实的人生哲学促使她把自己的光和热献给社会主义建设事业。在去年北京发生动乱和反革命暴乱期间，她不信谣、不传谣，坚守工作岗位，超额完成了生产任务，被省航空工业局评为“反动乱、夺高产”先进个人。(刘小龙) ⑭

学雷锋 树新风

3月2日，国营东方机械厂3470人走上街头参加了“学雷锋树新风为民服务”活动。他们设立了200多个服务点，提供包括科技咨询



等各种服务项目50多个，从领导同志，到退休职工和小学生都加入到学雷锋的行列。他们告诉记者：“学雷锋要从我做起，从本职工作做起。”该厂开展为民服务活动已坚持10年，这次是规模最大的一次。柳影 王舜 摄影报道

省总召开劳模学雷锋座谈会 高盈民强调新时期要学雷锋基本精神

本报讯 3月3日，省总工会邀请我省部分近年来获部、省级劳模称号和五一劳动奖章的同志，座谈讨论如何在新形势下深入开展学雷锋活动。

第一公路设计院科研实验室主任、全国五一劳动奖章获得者倪一鸿说，是雷锋彻底彻底为人民服务的精神、螺丝钉精神，鼓励我在青藏高原、东海之滨从事公路勘探设计几十年。记得刚到青藏高原，由于高山反应，经常喷射性呕吐，生活关都过不去，但在雷锋精神的鼓舞下，我硬挺了过来，在冰山冻土中修成了青

藏公路。今天，重新倡导开展学雷锋活动，不仅具有现实意义而且具有深远的历史意义。

省劳动模范、西安自行车一厂电镀工张科明说，我认为学雷锋首先要尽职尽责搞好本职工作，我从1984年6月至今义务加班1600多个，未要一分钱报酬，图啥？为的就是工作不受损失。

全国劳模寇录七、铁道部劳模张久岭、省交通厅优秀服务员杜晓梅等也结合自己的工作实际，谈了如何向雷锋学习，搞好工作的想法。省总工会主席高盈民在会上讲话时强调指出，

国家10年来给陕北老区拨款5.6亿

延安、榆林生产发展 人民生活显著提高

本报讯 从1979年以来，国家给我省陕北老区已拨款5.6亿，用于老区人民的脱贫致富和老区工农业生产及教育卫生事业的建设和发展。

10年多来，这些资金产生出巨大效益。首先是扶贫效果显著，1978年，延安、榆林两地农村人均纯收入仅49元，共

有贫困户60多万户，贫困人口269万。目前，已有近40万户、186万人解决了温饱问题，农民人均纯收入达265元，比1978年增长4倍多。工农业生产及教育卫生事业都有长足发展。新建和改造基本农田180多万亩，新增林1400多万亩。煤、石油、毛纺年产量分别增至750万吨、55万吨、1.3万吨。作为主导产业的烤烟面积已发展为47.3万亩，产值1.34亿。果树面积发展为200多万亩，产值达1.8亿。羊的饲养量高达450万只。新增大专院校、中专、技校等36所，城乡医院的病床已增至9590张。(翟龙)



妇女节 胡清泉 纪念三八国际劳动妇女节

万名邮电女职工向“三八”节献礼 省邮电工会日前号召全省万名邮电女职工参加邮政储蓄百元活动，支援国家建设，向90年代第一个“三八”节献礼。(李铁建) ⑭



江泽民杨尚昆李鹏等题词

号召向雷锋同志学习

据新华社讯 江泽民、杨尚昆、李鹏等中央领导同志最近分别题词，号召全国人民在新形势下继续向雷锋同志学习，进一步弘扬雷锋精神，为建设具有中国特色的社会主义而努力。

江泽民的题词是：“学习雷锋同志 弘扬雷锋精神”。

杨尚昆的题词是：“全国人民都要向雷锋同志学习，全心全意为人民服务，为建设具有中国特色的社会主义而努力。”

李鹏的题词是：“在新形势下把雷锋精神进一步发扬光大，希望有更多的活雷锋在中国涌现。”

乔石的题词是：“学雷锋精神 做人民公仆努力建设具有中国特色的社会主义”。姚依林的题词是：“发扬雷锋精神，全心全意为人民服务。”宋平的题词是：“向雷锋学习 做共产主义事业接班人”。李瑞环的题词是：“雷锋精神 永放光芒”。

雷锋精神曾影响了我们整整一代人，不但在国内而且在国际上产生了很大影响。新时期学习雷锋不能简单重复、简单模仿，要向前发展，在学基本精神方面下功夫。学习雷锋，首先要站稳阶级立场，牢固树立对党的坚定信念，旗帜鲜明地反对资产阶级自由化；其次要以党和人民的利益为重，全心全意为人民服务；同时要树立艰苦奋斗和勤俭节约精神，干一行、爱一行、钻一行，在本职岗位上发光发热。

(本报记者)



西电高压电瓷厂棒型车间女工林淑惠，六十年代就是工厂学雷锋的“红旗手”、“青年标兵”，三十多年来，她始终如一，劲头不减当年，每天仍然坚持超额50%以上完成生产任务。去年又被西电公司评为优秀职工、西安市优秀党员。李振中摄

她始终如一，劲头不减当年，每天仍然坚持超额50%以上完成生产任务。去年又被西电公司评为优秀职工、西安市优秀党员。李振中摄

从书市传来的消息

新春开新风 “雷锋”最畅销

本报讯 在九十年代第一春，随着“雷锋”的名字在神州大地再度响起和学雷锋活动的开展，各种有关雷锋事迹介绍的书籍也倍受广大读者青睐，成为最受欢迎、销量最大的书籍。今年二月，省人民出版社编辑出版了《向雷锋同志学习》一书，书中介绍了雷锋的事迹和日记等，很受广大读者特别是青少年的欢迎，数千本书一上柜台，即被抢购一空，许多外地读者也赶到西安购买。有的小读者买不到还掉眼泪，留下钱常告罄，出版单位只得不断赶印。(秦龙) ⑭



招 标 场 上

2月24日，寒流阵阵，积雪未融。在古城西安东木头的朝阳剧场内却是另一番景象：几百名个体户目不转睛地盯着台上标板上翻出来的数字，不时的报价声使这里的气氛活跃而紧张。

这是西安首次服装市场摊位招标大会一个场景，会场两侧对联高悬：“坚持治理整顿强化市场管理，公开办事制度促进廉政建设。”旁边依次坐着监察组、仲裁组、治安组、登记组的人员。

“第70号商亭，宽一米三十，摊位费原标的每月320元，现在开始报价。”招标员话音刚落，从会场后排就站起一个小伙子，“320元”，前排左侧一位女士连忙举手，“340元”，另一边也有人应了声“400元”。420元，450元，480元，600元……，摊位费在轮番报价中扶摇直上。

“1130元，还有没有人加价应标。”招标员对着话筒重复了三遍。“当！”一声锣响，70号摊位成交了。一位穿皮夹克的女士走上前，当场签订了摊位租赁合同。这位不愿透露姓名的个体户说，她的原摊位在巷尾，销售不旺，现在朝前挪了几十米，估计能好些，对租赁费她认为虽然高，但还是可以有

位于西安闹市附近的骡马市，长不过200米，因盛唐时为骡马交易市场而得名。1982年后沿街居民纷纷开铺办店，碑林区工商局又设立了240个全封闭商亭，逐渐形成了以经营新潮服装为主的服装街，每年成交额在2000万元左右，给国家上交税金和工商管理费约200余万元，成为西安最大的服装市场。

为什么要在这里实行摊位公开招标呢？碑林区工商局副局长睢柳春、体改委主任李人杰谈了他们的想法：

服装街形成后，许多个体户都想在这里占据一席之地，纷纷托熟人、找门路，而国家有关规章只说集贸市场摊位位置由工商部门指定，比较原则，为个别人利用权力给亲

属、熟人谋取较好摊位留下了漏洞，同时，也出现了一些有执照、有摊位的个体户转租商亭，坐吃渔利的现象。实行公开招标，既促进了工商部门的廉政建设，又制约了经济活动中管理混乱的问题，可以说是一举两得。

会场上，招标正在激烈进行，第86号商亭有两人同时报价400元，大会仲裁组研究后宣布：按照待业人员优先、残疾人优先、军烈属优先原则，右手残疾的待业青年王利中标。这时，会场上响起了热烈的掌声……

本报记者 韩庚